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化学竞赛辅导04
第四讲化学与社会（化学与生活1）

   37、粗盐在潮湿的空气中易潮解是由于含有（   ）

　　　　Ａ　ＫCl       B MgCl2      C   AlCl3      D  MgSO4  

   38、食品厂制糕点时需用到的物质

        A   苏打        B 小苏打    C  大苏打       D  芒硝

   3 9、变色眼镜中的变色物质是

       A  硝酸银       B  卤化银    C 水银       D  银粉

   40、不锈钢就是在普通钢中容有

       A  Mg  Zn       B Cu Sn     C  Al  Pb        D  Ni  Cr 

   41、铝制品不宜长期盛放酸性食品和碱性食品是因为铝制品表层属于

       A  金属铝   B 碱性氧化物   C  酸性氧化物    D  两性氧化物

   42、鉴别织物是蚕丝（真丝）或是人造丝的方法是（    ）

       A  滴加浓硝酸  B 滴加浓硫酸   C滴加洒精   D  灼烧后嗅气味

   43、常用作食品包装材料的是  （    ）

       A  聚氯乙烯    B  聚笨乙烯    C  酚醛树脂     D  聚乙烯

  44、家庭中洗涤热水瓶内少量的水垢，实际可行的方法是（    ）

       A  用稀盐酸洗涤                B  用食用白醋洗涤

       C  用热碱水洗涤                D  用食盐水洗涤

   45、下列物质中，能制造飞机机身的合金材料是（    ）

       A  不锈钢   B  硬铝    C 黄铜        D  生漆

  46、工业洒精不可当饮料，原因是（    ）
 A  乙醇含量太高          B  其中甲醇含量超标

       C  含重金属盐            D  含杂质多

  47、医疗用的生理盐水中含NaCl（   ）

       A  0.9 %     B  1.1%    C  1.25%     D   1.9%

  48、人患甲状腺亢进病是由于人体缺少元素（   ）

A、钠       B、氯       C 、铁       D、碘

   49、下列物质及其在医疗上的用途对应关系正确的是（    ）

       ⑴芒硝——泻盐  ⑵ ZnSO4——收敛剂  ⑶ BaSO4——钡餐

       ⑷Na2CO3——治疗胃酸过多           ⑸石膏——绷带

　　　 A ⑴⑵⑶　　B ⑴⑶⑸　　　C　⑵⑶⑷　　D　⑵⑶⑸

   50、下列物质用途不正确的是（   ）

       A  8%—10%的NaCl溶液—生理盐水   B  75%的洒精——消毒杀菌

       C  福尔马林——浸制生物标本。       D、乙醚——麻醉剂

   51、下列物质可用于消毒杀菌的是（    ）

       ⑴萘     ⑵硫磺    ⑶苯酚  ⑷福尔马林 ⑸双氧水 ⑹ 次氯酸

　　　　A⑵　　　　B ⑵⑶⑷　　　　C　⑴⑵⑸　　D  全部

   52、新电灯泡的玻璃上常有一点暗红物质以除去灯泡内残留的氧，该物质是

       A  Cu2O   B  Fe2O3     C  红磷       D  铜粉

   53、某药品说明书上标明：本品每克含碘量150毫克，镁65毫克，铜2毫克—
这里所标的成分是（    ）

       A  分子      B   原子          C  元素      D  无法确定

   54、为了检验汽油中是否含有少量水，可往汽油中加入少量的（        ）

       A  胆矾     B  无水CuSO4      C  CuO      D  CaCO3

   55、经化验，人尿中含氮元素0.91%,若折合成尿素[CO(NH2)],其百分含量是（  ）

A   1.95%    B  2.05%    C  2.85%    D  3.91%

  56、为了保证旅客的安全，铁路部门规定：严禁携带易燃物、易爆物、腐蚀品和危险品等进站上车。下列物质中。能携带上车的是（   ）

A  鞭炮      B  白磷         C 浓硫酸         D  矿泉水

57、一些食物的近似PH如下：葡萄3.5—4.5；苹果2.9—3.3；牛奶6.3—6.6；鸡蛋清7.6—8.0；其中显碱性的一种食物是（   ）

    A鸡蛋清       B牛奶    C   苹果       D葡萄

58、田径比赛发令枪打响后，产生的白洇主要是（   ）

    A  SO2   B  CO2        C　Ｐ２Ｏ５　　　Ｄ　Ｆe3O4
59、新买的铝锅、铝壶用来烧开水时，凡是水浸到的地方都会变黑，说明水中溶有

    A 钾盐      B 钠盐     C  钙盐       D  铁盐

59、下面报道中，你认为科学的是（  ）

    A 一窨井冒出大火，烧伤行人，估计是窨井产生可燃性气体和氮气遇明火引的

    B 识别街头贩卖的假银元，可用硫酸铜溶液浸泡，观察颜色有无变化

    C 利用气球内的干冰释放出一氧化碳的原理，使气球始终处于充足了气的状态

    D 不是企业消灭污染，就是污染消灭企业。 

60、 病人输液时常用的葡萄糖的分子式为C6H12O6下列关于葡萄糖的叙述，正确的是（  ）

A  葡萄糖中碳、氢、氧三种元素以游态存在。

B  葡萄糖分子由6 个碳元素、12个氢元素和6个氧元素组成

C 葡萄糖由6份碳和6份水构成

D  葡萄糖分子中，碳、氢、氧元素的原子个数比是1：2：1

61、油锅着火，立即加盖就能灭火，其原理是将可燃物              -

   62、 食物是生物新陈代谢的能量和物质基础，食物中能产生能量的营养素是                   和                 。

   63、一般来说，重金属盐都有毒，而BaSO4可作钡餐的原因是        

                              常用解救重金属盐中毒的方法是         

   64、鸡蛋壳的主要成分是碳酸钙，为了证实它含有CO32一。可以向鸡蛋滴加       

其化学方程式是                           

   65、植物的光合作用表示为：

                                  光

                   水十二氧化碳——→淀粉十氧气

       由此可推断淀粉的组成中一定含有     元素，可能含有     元素 。
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